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NOVEMBER ÜZENETE:
„Jöjjetek hozzám mindnyájan, akik elfáradtatok,

s akik terhet hordoztok, én felüdítelek titeket

– mondja a mi Urunk” (Mt 11,28).
Templomszentelés
A MAGYAROK Nagyasszonya
tiszteletére emelt új mérai
római katolikus templom
szentelése 2011. november
6-án délután 3 órakor kez-
dõdik. A szentelést Ternyák
Csaba érsek végzi. 

Hitoktatói konferencia
NOVEMBER 10. ÉS 12. KÖZÖTT

rendezik meg az Egri Fõegy-
házmegye kateketikai (hitok-
tatási) konferenciáját Eger-
ben, a Szent János Lelkigya-
korlatos Házban papok és
hitoktatók részvételével. 

Új templom
AZ ÚJ HOMROGDI római kato-
likus templomot Ternyák
Csaba egri érsek áldotta
meg október 22-én. Az épí-
tést Veress Zoltán plébános
irányításával végezte az Eg-
ri Fõegyházmegye. A temp-
lomhoz kapcsolódó közössé-
gi tér, illetve a lelkipásztori
lakás és a kiszolgáló helyi-
ségek befejezése még továb-
bi feladatot jelent. 

Családtalálkozó
A MAGYAR Katolikus Püspöki
Konferencia hirdette meg a
Család Évét, amelynek egyik
eseménye volt az október
22-i besenyszögi családtalál-
kozó. A résztvevõknek Szabó
József spirituális tartott elõ-
adást. A szentmise fõceleb-
ránsa Ternyák Csaba érsek
volt. Az összejövetelt Galsi
János plébános szervezte.

Templomfelújítás
SAJÓMERCSÉN Ternyák
Csaba egri érsek áldotta meg
október 23-án a felújított
templomot. A munkálatok
Soós Tamás plébános irányí-
tásával kezdõdtek, de a szen-
telés ünnepét már Balázs
József plébános szervezte.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Gyakran találkozunk imádságot kérõ
sírfeliratokkal már a római katakom-
bákban is, a keresztények kezdettõl

fogva megemlékeztek az elhunytakról. Leg-
többször a szentmisén, ahogyan azt az egy-
házatyák és a legrégebbi miseimádságok is
tanúsítják. Szent Ágoston írja le a Vallomások
címû mûvében, hogy anyja, Szent Mónika ar-
ra kérte halála elõtt, hogy gondoljanak rá,
amikor összejönnek az Eucharisztia ünneplé-
sére. Szent Efrémvégrendeletben hagyta meg,
hogy temetése után a harmincadik napon
szóljanak róla, mert az élõk által bemutatott
áldozat segít a halottakon.

Novemberben gyakrabban idézzük fel el-
hunyt szeretteink emlékét egyénileg és a
szentmise közösségében is, és remélhetõleg
többet is imádkozunk értük. Az elmúlt évek-
ben sajnálatos módon mégis jelentõsen meg-
fogyatkoztak az elhunytakért mondatott
szentmisék, amikor arra kérjük a helyi egy-
házat, illetve annak vezetõjét, hogy az elhuny-
tak között kiemelten, név szerint is emlékez-
zék meg szeretteinkrõl. Még a templomba já-
ró emberek közül is elég kevesen gondolnak
erre. Sokan megfeledkeznek arról, hogy a Bib-

lia szerint is „szent és üdvös” imádkozni a
megboldogultakért. 

Egyházunk legújabb katekizmusa részlete-
sen kifejti a gyászmise jelentõségét. A hiva-
talos tanítás szerint azért mutatunk be
gyászmisét, mert „az Egyház ennek során ki-

fejezi hatékony közösségét az elhunyttal: fel-
ajánlva az Atyának a Szentlélekben Krisztus
halálának és föltámadásának áldozatát, azt
kéri tõle, hogy gyermeke tisztuljon meg bû-
neitõl, azok következményeitõl, valamint jus-
son el a mennyek országa húsvéti teljességé-
re. A hívek közössége, különösen az elhunyt
családja az így ünnepelt Eucharisztia révén
megtanul közösségben élni azzal, aki „elaludt
az Úrban”, miközben részesedik Krisztus tes-
tébõl, melynek élõ tagja, midõn vele, érte
imádkozik” (Katolikus Egyház Katekizmusa,
1689. bekezdés). Szent Pál tanítása szerint
Krisztus titokzatos teste az Egyház, melyben

a részek összetartoznak. Tehát nemcsak a
vérségi kötelékek, hanem a keresztségbõl fa-
kadó testvériségünk is kötelez bennünket az
elhunytakért végzett egyéni és közös imád-
ságra. Az apostol szerint ha „szenved az egyik
tag, valamennyi együtt szenved vele, és ha
tiszteletben van része az egyik tagnak, mind-
egyik örül vele” (1 Kor 12,26). Éppen ezért
nemcsak novemberben, a halottak hónapjá-
ban, hanem máskor is imádkozunk elhunyt
szeretteinkért, a szenvedõ, tisztuló, Isten szí-
ne látására vágyakozó lelkekért. Higgyünk
abban, hogy ezzel segíthetünk rajtuk. 

Ez nekünk is javunkra válik. Az Egyház
imádkozó közösségében megtapasztal-
juk, hogy egyedül Isten az, aki képes

bennünket megvigasztalni. A halottainkért
felajánlott mise végén, az apostollal együtt mi
is elmondhatjuk: „Áldott az Isten, a mi Urunk
Jézus Krisztus Atyja az irgalom Atyja, és min-
den vigasztalás Istene, aki megvigasztal min-
ket minden nyomorúságban, hogy mi is meg-
vigasztalhassunk másokat minden nyomorú-
ságban azzal a vigasztalással, amellyel az Is-
ten vigasztal minket.” (2 Kor 1,3).

■ Dolhai Lajos

Az élõk az
elhunytakért

Elindult az Egri Fõegyház-
megye új médiuma, a Szent
István Televízió. Stúdióját
október 20-án, csütörtökön
délelõtt ünnepélyes keretek
között mutatták be Egerben
a sajtó képviselõinek, majd
Ternyák Csaba egri érsek
szentelte fel. 

A tévé elsõsorban interneten tá-
jékoztat az egyházi eseményei-
rõl, az egri érsek ezért azt is
ajánlotta az érdeklõdõk számá-
ra, hogy vegyék fel a kedvence-
ik közé a  www.szentistvantv.hu
címet a világhálón.

Részben a véletlen mûve, rész-
ben pedig tudatos, hogy éppen a
Szent István Rádió 11. születés-
napján került sor erre az ese-
ményre – mondtaSzarvas István
igazgató. Az elõkészítés kilenc
hónappal ezelõtt kezdõdött, és ép-
pen most ért abba a fázisba, hogy
olyan stúdiót is kialakítottak a rá-
dió mellett, ahol televíziós beszél-
getéseket készíthetnek. Egyéb-
ként már nyár óta készülnek fel-
vételek a jelentõsebb egyházi ese-
ményekrõl, például az idei eger-
szalóki ifjúsági találkozóról, vagy
az új egyházi iskolák tanévnyitó-

iról már meg is tekinthetõek az
összeállítások az interneten. A
szentistvantv.hu honlapot folya-
matosan frissítik aktuális egyhá-
zi tartalmakkal. 

Az új médium mûködtetõje –
hasonlóan a rádióéhoz – az Egri
Fõegyházmegye által létrehozott
Magyar Katolikus Rádió Alapít-
vány. A logó is azonos a rádióéval,
hiszen a tartalom és a cél is ha-
sonló, a stáb is azonos, kiegészül-
ve Federics Róberttel, aki a felvé-
teleket készíti és gondozza. Az
egyházmegye nagy területû, több
közigazgatási megyét is átfog,
ezért a különbözõ helyi televízi-
ókkal történõ mûsorcserék segít-
ségével is igyekeznek minden
fontos egyházi eseményrõl beszá-
molni. Elvégre azért hozták létre
a televíziót, hogy képi formában
mutassa be az egyház életét, ter-
jessze a jó hírt, és az interneten
keresztül elérje a fiatalokat.

Ternyák Csaba egri érsek ki-
emelte, hogy nagy figyelemmel
és örömmel követte a televízió
minden lépését, mint egy aggódó
szülõ a gyermekéét. Olyan világ-
ban élünk, amelyben a látvány is
egyre többet számít, a televíziók
válnak a hírközlés legfontosabb
szereplõivé, ezért is fontos, hogy

az egyház ilyen módon is hírt ad-
jon magáról. Lényeges, hogy mi-
nél több érzékszervünkön ke-
resztül kaphassunk benyomást
a különbözõ eseményekrõl. A
Szent István Televízió átveszi a
Szent István Rádió értékeit, és to-
vábbfejleszti azokat, hiszen a sze-
münket „szólítja meg” – fûzte
hozzá. Majd megköszönte mind-
azok áldozatos munkáját. akik az
ötlettõl a megvalósításig segítet-
ték a tévé létrejöttét, végül ünne-
pélyesen megáldotta a stúdiót.

Másnap este került sor az Egri
Bazilikában a rádió születésnapi
hálaadó szentmiséjére, amelyet
Katona István püspök mutatott
be, több lelkipásztor koncelebrá-
lásával. Mint szentbeszédében
elmondta, a többi között azért is
hálával gondol mindazokra, akik
elindították és mûködtetik a rá-
diót, mert lehetõséget ad arra,
hogy a szentmisét azok is meg-
hallgathassák, akiknek egyéb-
ként nem lenne rá lehetõségük.
Az Eucharisztia a mûsor szíve,
amely megadja a 24 órás adás
lelkületét. A szentmisét követõ-
en azok az egri színészek adtak
ajándékmûsort, akiknek a hang-
ját gyakran hallják a rádióban.

■ Gábor László

A Szent István Televízió
megáldása

Ünnepi szentmisét mutatnak be
a száz éve Füzesabonyban szüle-
tett Belon Gellért egykori pécsi
segédpüspök emlékére novem-
ber 27-én 17 órakor. A fõceleb-
ráns Bábel Balázs kalocsa–kecs-
keméti érsek, szentbeszédet
mond Udvardy György pécsi
püspök. A szentmisén részt vesz-
nek az Egri Fõegyházmegye püs-
pökei, Ternyák Csaba érsek ve-
zetésével. Ezután emléktáblát ál-
danak meg a füzesabonyi temp-
lomban az egykori fõpap tiszte-
letére, aki a város posztumusz
díszpolgára lett a közelmúltban.  

Belon Gellértet 1934. június
17-én szentelték fel a Kalocsai
Fõegyházmegye papjává. XXIII.
János pápa 1959-ben elidei c.
püspökké nevezte ki. Azonban

a hatalom csak 1982. április 22-
én engedte õt püspökké szentel-
ni, amikor II. János Pál pápa pé-
csi segédpüspökké nevezte ki.
Püspöki jelmondata: Sebtõl
gyógyult. Több könyve jelent
meg, melyek közül kiemelkedik
az 1978-ban kiadott Imádkozzál!
címû, valamint az 1984-ben
megjelent Jézus lelkülete címû
elmélkedéskötete. Lelkipásztori
lelkületére és intelligenciájára
jellemzõ, hogy a magyar szelle-
mi élet kiválóságai közül is töb-
bekkel került kapcsolatba. Illyés
Gyula is vele beszélte meg a hit
és elmúlás kínzó kérdéseit. 

Belon Gellért püspök 76 éves
korában, 1987. május 23-án
hunyt el. Nagy lélek, jelentõs
egyházi személyiség volt. ■

Száz éve született Belon Gellért

Emléktáblát helyeznek el a
füzesabonyi templomban

„– Az elsõ tudatos élmé-
nyem szülõfalumhoz, Füzes-
abonyhoz köt – mondja
Belon Gellért, s mintha egy
némafilmet magyarázna,
úgy eleveníti fel. – Édes-
anyám elõtt egy nyitott ima-
könyv. Zokogva borul rá.
Csak évek múlva eszméltem
rá, hogy mi is történt abban
a percben. Tanító édes-
apámnak a haláláról érke-
zett meg a hír. Az elsõ világ-
háború legelején jutott a hõ-
si halottak «gyászosan di-
csõ» sorsára. Õt siratta el…
A háború így írta be magát
az emlékezetembe.”
A támasz nélkül maradt fi-
atal özvegy három gyerme-
kével Mezõtárkányba költö-
zött, hogy fiai az ottani plé-

bános nagybácsi pártfogása
alatt emberré nevelõdjenek.
Aztán elkerültek Heves me-
gyébõl. Gellért a kalocsai
jezsuiták gimnáziumában,
majd a budapesti egyete-
men tanult, ahol az ismert
teológus, Schütz Antal ked-
ves tanítványának tudhatta
magát. Késõbb fajszi káp-
lán, majd kalocsai teológiai
tanár, a helyi újság munka-
társa, majd szerkesztõje.
Sükösdi, bajai, miskei plé-
bános, 1970-ben került Já-
noshalmára. Minden helyén
felkarolta az elesetteket.

(RÉSZLET A SEBTÕL GYÓGYULT CÍ-
MÛ INTERJÚBÓL, MELY 1985-BEN

JELENT MEG A HEVESI SZEMLÉ-
BEN. KÉSZÍTETTE: HOMA JÁNOS.)

Sebtől gyógyult

Házaspárok sétánya Bodrogolasziban. A Család Éve alkalmából készült
el a Házaspárok útja sétány a bodrogolaszi Lónyai-kastély kertjében.
A lelki elmélyedést kínáló útvonal megáldására október 22-én, szomba-
ton került sor. Jelentõs összefogással, fõleg társadalmi munkában építet-
ték ki a sétányt, az állomások faragványai a bodrogolaszi polgármester,
Kovács József mûhelyében készültek el. Mint az új létesítményt megáldó
Kecskés Attila fõesperes, sárospataki plébános elmondta, abban bíznak,
hogy számos házaspár hasznára lesz ez az útvonal, mert segít újra meg-
találni az egymáshoz vezetõ utat. ■

Az elsõ interjú
az új stúdió-
ban, a Tv Eger-
nek nyilatkozik
Ternyák Csaba
egri érsek

Az Egri Fõegyházmegye
új médiuma
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A HÓNAP VERSE

Az Úr érkezése
Mikor elhagytak,
Mikor a lelkem roskadozva vittem, 
Csöndesen és váratlanul
Átölelt az Isten. 

Nem harsonával,
Hanem jött néma, igaz öleléssel,
Nem jött szép, tüzes nappalon
De háborús éjjel. 

És megvakultak
Hiú szemeim. Meghalt ifjúságom,
De õt, a fényest, nagyszerût,
Mindörökre látom.

Ady Endre

ADY ENDRE (1877–1919)
a huszadik század egyik
legjelentõsebb magyar
költõje. A magyar politi-
kai újságírás egyik legna-
gyobb alakja. Költészeté-
nek témái az emberi lét
egészére kiterjednek.

Jászapáti felújítás
A JÁSZAPÁTI Templomért Ala-
pítvány 13 éve segít az egy-
háznak a jászapáti templom
helyreállításában. Októberre
restaurálták a kupolában
található szekkó mintegy fe-
lét. A mennyezetképet 1904-
ben készítette a város festõ-
mûvésze, Vágó Pál. A 100 év
alatt történt kopás, beázás
és penészedés miatt halaszt-
hatatlanná vált a restaurá-
lás, amely hosszú évek óta
szívügye Kladiva Imre plé-
bánosnak.

Tállyai búcsú
KÖZEL 200 ÉVE rendezik meg
Tállyán, a Tokaj– hegyaljai
történelmi borvidék szívé-
ben, a gótikus plébánia-
templomban a szõlõsbúcsút.
A barokk Szent Vencel-mel-
lékoltárt felékesítik, a neves
tállyai gazdák legjobb palac-
kos boraikat helyezik el raj-
ta. Az idei szõlõsbúcsúra
Kostyál László plébános
Palánki Ferenc egri segéd-
püspököt hívta meg. 

Élelmiszersegély
AZ EGRI Fõegyházmegyei
Karitász Központ az Európai
Unió élelmiszersegély-prog-
ramjának köszönhetõen
2011. október 5. és 10. között
tartotta segélyakcióját, mely-
nek keretén belül 14.400 kg
lisztet, 1713 kg konzervet és
3456 kg pászkát osztottak
szét a rászorulók között. A
segélyezés 13 helyi szerveze-
ten keresztül zajlott. A prog-
ram keretében 1416 családon
belül 4622-en részesülhet-
tek az adományból – tudtuk
meg Árvai Ferenc karitász-
igazgató atyától.

Felújítás Karcagon
A FELÚJÍTOTT karcagi plé-
bániát áldotta meg október
2-án a vasárnapi szentmise
után Ternyák Csaba egri ér-
sek, Gulyás Zsolt plébános
meghívására.

Húszéves katolikus iskola
A MEZÕKÖVESDI Szent István
Katolikus Általános Iskola a
rendszerváltás utáni újrain-
dulásának huszadik évfordu-
lójára emlékeztek október 
7-én Nyeste István igazgató
vezetésével. Az érseki szent-
mise elõtt felléptek az iskola
növendékei egy Szent István
életét bemutató elõadással.

Megújult a kálvária
OKTÓBER 2-ÁN áldották meg
Szihalmon a felújított kálvá-
riát. A Jézus szenvedéstörté-
netét ábrázoló stációkat a
polgármester irányításával a
község közösségének össze-
fogásával és az egyházmegye
támogatásával állították hely-
re eredeti szépségében.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Fõegyházmegye

3300 Eger, Széchenyi u. 1.
Szerkeszti a szerkesztõbizottság
Felelõs szerkesztõ: Homa János

Honlap:
www.eger.egyhazmegye.hu

E-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

A 
közremûködésével.

Kedvezményes elõfizetés:
06-80/513-646

Gimnáziumi iskolaszárny
megáldása Jászberényben
A jászberényi Nagyboldogasz-
szony Katolikus Általános Isko-
lát német két tannyelvû osztá-
lyok, emelt szintû angol nyelvok-
tatás, hittan- és erkölcstanítás,
változatos sportolási lehetõségek
teszik vonzóvá. Október 23-án
Ternyák Csaba egri érsek áldotta
meg az iskola új szárnyát, amely
újabb lehetõséget ad a képzés bõ-
vítésére. Az eseményen részt vett
Jászberény német testvérvárosá-
nak, Vechtának a segédpüspöke,
Heinrich Timmerevers.  A vech-
tai katolikus partneriskola rend-
szeresen lát vendégül jászberé-
nyi fiatalokat.

Amikor a katolikus oktatás
elindításának húszéves jubileu-
ma megünnepléséhez kezdtek,
Novák István igazgató atya így
fogalmazta meg a célt: „Szeret-
ném, ha az eddigi jó szakmai
munka színvonalát megõrizve, a
kor szellemének megfelelve, va-
lódi katolikus iskolává válnánk”.
A legnagyobb beruházásuk az új
szárny építése volt, amelyben
2012-tõl gimnáziumi oktatás
kap helyet. Ehhez a tantestület-
ben is „építkezni” kellett, sok pe-
dagógus újra az iskolapadba ült,
hogy megszerezze a szükséges
magasabb képesítést. ■

Az 1956-os forradalom és szabad-
ságharc 55. évfordulójáról emlé-
keztünk meg. Bizonyára sokan
tudják, hogy az ötvenes évek dik-
tatúrájával sok pap szembeszállt,
vállalva a hosszú börtönéveket.
Közéjük tartozik Kuklay Antal
nyugalmazott körömi plébános
is, aki 1932-ben Csapon szüle-
tett, s 1955-ben szentelték fel
pappá. Az egri fõszékesegyházi
kanonok így emlékszik vissza
az eseményekre:

„Felszentelt papként tanultam
még a szemináriumban. 1956.
október 23-án éppen lelkigyakor-
latoztunk, amikor odahallatszot-
tak a lövések a Rádiótól. Az elöl-
járók szûkszavúan tájékoztattak
a kinti eseményekrõl. Kérték,
hogy õrizzük meg a nyugalmun-
kat, ne hagyjuk el a házat, ne ve-
gyünk részt semmiben. Október
25-én láttuk a teherautókat, ame-
lyeken a Parlament elõtti térrõl
szállították el a holttesteket. Fel-
kavaró élmény volt. Teljes leple-
zetlenséggel tárult fel a bolseviz-
mus embertelensége és a magyar
nemzeti eszméktõl való idegen-
sége. Arra ösztönzött bennünket,
hogy másokkal is megosszuk az
élményeinket, és hogy mi is te-
gyünk valamit. 

A diktatúra, amelyet számunk-
ra az Állami Egyházügyi Hivatal
testesített meg, összeomlott, és
mi úgy gondoltuk, hogy le kell
foglalni a hivatal anyagát. Mi-

után Mindszenty bíborost kisza-
badították – ami nekünk óriási
élmény volt –, az egyik jezsuita
kispap osztálytársam, Marosfalvi
Laci elment hozzá a Várba. Rövi-
den elmondta, hogy le kellene

foglalni az Állami Egyházügyi Hi-
vatal iratait. Erre a bíboros azt
kérdezte: „Hol van ez a kincs?”
Felhívta Maléter Pált, akkori hon-
védelmi minisztert, hogy adjon
katonai fedezetet, és utasítást
adott a titkárának, Turchányi
Egonnak, foglalja le az iratokat.
Négy katona jött, mi is négyen le-
hettünk. Zsákokba csomagoltuk
az iratokat, és elõkészítettük a
másnapi szállításra. De arra már
nem volt idõnk. 

Úgy értékeltük, hogy Mind-
szenty nem akarja visszakövetel-
ni a földbirtokokat, és a demokra-
tikus Magyarország kibontako-
zását akarja elõsegíteni. Lelke-
sedtünk érte, elhatároztuk: meg-
osztjuk élményeinket másokkal,
és egyházi szempontból értékel-
jük az eseményeket. Úgy éreztük,
a falun élõknek sokat jelenthet
az a tudat, hogy nincs vége, ezért
elhatároztuk, összeállítunk egy
tájékoztatót, és elküldjük ismerõ-
seinknek, barátainknak, paptár-
sainknak. Néhány már a postán
a rendõrség kezébe került, és el-

kezdtek nyomozni az ügyben.
Akkorra, 1957 januárjában én
már Szikszóra kerültem ki káp-
lánnak, mert a püspököm féltett
a várható megtorlástól. 

Az év tavaszán egy este kopog-
tatás nélkül bejöttek a kápláni la-
kásba. Úgy emlékszem, hárman
voltak. Letartóztatási parancsot
hoztak és házkutatást tartottak.
Budapestre, a Fõ utcába vittek.
Ott maga a légkör volt sokkoló.
Az ember egyszerre tárggyá vá-
lik. Nyers hangon beszéltek min-
denkivel: egész éjjel égett a vil-
lany, a szemünkbe világított. Na-
pokon belül az idegkimerültség
állapotába jutott az ember. 

Aztán perbe fogtak bennünket.
Nálunk tulajdonképpen a brosú-
rakészítés volt a fõ bûncselek-
mény, körülbelül tíz kispapot tar-
tóztattak le ezért. Az ÁEH lefog-
lalása volt Turchányi fõ vétke.
Disszidálni akart, de a határon el-
fogták és letartóztatták. Ezt a két
ügyet egyesítették, és mi, kispa-
pok voltunk a töltelék. Turchányit
tulajdonképpen Mindszenty he-
lyett ítélték el, életfogytiglant ka-
pott. Ez volt '56 reprezentatív kle-
rikális pere. Összesen tizenhatan
voltunk, javarészt kispapok és
néhány civil is, hozzátartozók.
Szinte mindenkit elítéltek. En-
gem tíz év börtönbüntetéssel súj-
tottak, de végül 1963-ban, az am-
nesztia idején szabadultam.”

■ Homa János

Sok papot ítéltek el ’56-ért
Kuklay Antal a megtorlás idõszakának klerikális perérõl

KUKLAY ANTAL szabadulása után segédmunkásként dolgozott,
majd könyvtárosképzõt végzett, miközben létrehozta a Sárospa-
taki Római Katolikus Egyházi Gyûjteményt. Csak 1968-ban en-
gedték újra az oltárhoz. 1973-tól lett Köröm község plébánosa,
ez év júliusáig. Mûvészettörténész oklevelet is szerzett, majd
1987-ben jelent meg A kráter peremén címmel Pilinszky János
költészetérõl szóló tanulmánykötete. Ternyák Csaba egri érsek
2010-ben a fõszékesegyház kanonokává nevezte ki.

„Zsákokba csomagoltuk az Állami
Egyházügyi Hivatal iratait”

Az egri ciszterci gimnázium a vá-
ros legrégebbi középiskolája.
1754-ben a jezsuiták kezdték
meg itt a tanítást. Rendjük fel-
oszlatása után 1776-tól a ciszter-
ciek folytatták a keresztény ne-
velõ-oktató munkát egészen
1948-ig, az államosításig. 1997.
szeptember 1-jétõl az iskola
fenntartója ismét a Ciszterci
Rend Zirci Apátsága, melynek
vezetõje 2011-tõl Dékány Árpád
Sixtus fõapát. 2002. szeptember

1-jétõl az iskolát összevonták a
Szent Erzsébet Kollégiummal, az-
óta Gárdonyi Géza Ciszterci Gim-
názium, Szakközépiskola és Kol-
légium az intézmény neve.

Varga B. János, az intézmény új
igazgatója elmondta, hogy ma ez
a város egyik legnagyobb közép-
iskolája, több mint 800 tanulóval.
A tantestület tagjai világi taná-
rok, akik vállalták, hogy jó szín-
vonalon, keresztény katolikus
lelkületre nevelik és oktatják ta-
nulóikat. A Veni Sanctétól a Te
Deumig az iskola éves program-
jában számos ponton megjelenik
a keresztény értékrend. A diákok

osztálymiséken, lelki napokon
vesznek részt. Az iskolában Ka-
ritász csoport mûködik, és a diá-
koknak hetente egyszer nyílik le-
hetõségük a reggeli imacsoport-
ban is részt venni. A 11. évfolya-
mon szociális tevékenységet vál-
lalhatnak.

Az igazgató a felvételi elõtt ál-
lóknak több lehetõséget is ajánl.
Ezek közül kiemelkedik az ötéves
angol–magyar két tanítási nyelvû
osztály, amely igen népszerû. A

tanulók a 9. évfolyamon heti 15
órában tanulják az angol nyelvet,
heti 3 órában egy másik idegen
nyelvet és heti 4 órában informa-
tikát. Angol nyelven tanulják a
matematika, informatika, föld-
rajz és az országismeret tantár-
gyakat. Ugyancsak figyelemre
méltó az angol nyelvi elõkészítõ
évfolyammal bõvített ötéves gim-
náziumi képzésük. Idén indul an-
gol nyelvi elõkészítõ évfolyam-
mal bõvített humán tagozat is. Itt
a humán mûveltség fejlesztésé-
vel igyekeznek a mindennapi
életben is hasznosítható ismere-
tet adni tanítványaiknak. Meghir-

detik az angol nyelvi elõkészítõ
évfolyammal bõvített reáltagoza-
tot is, mégpedig azoknak, akik
mûszaki, természettudományi
vagy orvosi, egészségügyi felsõ-
oktatásban szeretnének tovább-
tanulni. Indítanak angol nyelvi
elõkészítõ évfolyammal bõvített
szakközépiskolai képzést, peda-
gógia, pszichológia, kommuniká-
ció, mûvészeti szakirányban. Ez
jó alapokat ad a pedagógus és a
szociális pálya iránt érdeklõdõ ta-
nulóknak. Továbbá várják a je-
lentkezõket az angol nyelvi elõ-
készítõ évfolyammal bõvített
nyolcosztályos gimnáziumi osz-
tályba is, ahol a diákok 4 évig la-
tint is tanulnak.

Azt szeretnék, ha a jelentke-
zõk személyesen is tapasztalatot
gyûjtenének az iskoláról, megis-
mernék a tanárokat és betekin-
tést nyernének az iskola életébe
is, ezért a nyolcadikosokat szere-
tettel várják a nyílt napokra
2011. november 28-án, 29-én és
30-án. A program 8 órakor óra-
látogatással kezdõdik. 2011. de-
cember 6-án 14 órakor pedig ál-
talános tájékoztatást adnak az
érdeklõdõ szülõknek és diákok-
nak. A negyedikeseknek, akik
a nyolcosztályos képzés iránt ér-
deklõdnek, 2012. január 23-án
17 órakor tartanak tájékozta-
tást, a nyílt nap pedig 2012. ja-
nuár 26-án 8 órától lesz. A felvé-
telivel és a jelentkezéssel kap-
csolatos további információk:
www.gardonyi-eger.sulinet.hu.

Varga B. János igazgató hang-
súlyozta: a tantestület az egész
ember fejlesztésén munkálkodik.
Legfõbb célunk, hogy diákjaik
erõs, felelõs, szabad és erkölcsileg
helyes döntésre képes felnõttek-
ké váljanak. ■ (homa)

A temetõ kapujában állva
Tamási Áron szavai járnak az
eszemben, akinek székely hõ-
se, Ábel egészen Amerikáig ju-
tott el, hogy rábukkanjon az
igazságra, hogy azért vagyunk
a világon, hogy otthon legyünk
valahol benne. 

Megkeresem szüleim sírját.
Feleségem szótlanul követ, fél
szemmel figyeli, hogy mennyire
érzékenyülök el. Elõször – mint
minden évben – megtisztítjuk a
nyughely környékét. Afféle ritu-
ális takarítás ez, hiszen jófor-
mán évente egyszer jutunk el
ide, ezért betonlapok fedik az
alant nyugvókat, hogy a fû és a
gyom ne nõhesse be a hantot.
Leszakítjuk azt a néhány kóbor
növényt, amely ennek ellenére
felkapaszkodott, majd amikor
végeztünk, megállunk. Most
nem lehet ennél többet tenni. El-
rendezzük a csokrokat és mé-

cseseket, amiket hoztunk. Vala-
mennyi virág friss, hiszen bõbe-
szédû anyám – aki minderrõl
még életében rendelkezett – lel-
kemre kötötte, nehogy véletle-
nül mûanyagból készült koszo-
rút hozzunk a sírjára. Egy ilyen
kérés örökké visszhangzik az
emberben, nem vinne rá a lé-
lek, hogy akarata ellen döntsek. 

Aztán következnek a mécse-
sek, meggyújtjuk az apró lán-
gokat, aprólékos gonddal,
mintha kiestünk volna az idõ-
bõl. Nem számít, hogy néhány
perc vagy néhány óra telik-e el.
A mozdulatok szertartásossá
válnak. Némán imádkozom.
Hátha valamit visszaadhatok
kedves halottaimnak a gyön-
gédségbõl, amellyel gyermek-
ként a takarót igazították el raj-
tam, vagy hûs kezükkel megtö-
rölték lázas homlokom. 

■ (gábor)

A néma imádság

A keresztény lelkiség jegyében
Bemutatkozik a Gárdonyi Géza Ciszterci Gimnázium

Indulás a Bazilikába. A diákok osztálymiséken, lelki napokon vesznek részt.


